
Fiche 1.1.1. : Les revenus 

Exercice 1 :  

La famille Poulain bénéficie des revenus suivants : Pierre indépendant, taxi, 2100 € mois, sa femme, Sarah, coiffeuse, 

1400 € par mois, allocations familiale pour les deux enfants, 100 € par mois, le père de Sarah : pension de retraite : 

800 € par mois, location d’un appartement qu’ils possèdent : 600 € par mois, placement sur livret leur rapporte 100 

€ par mois. 

1. Regroupez les revenus de la famille Poulain en groupes homogènes. Vous expliquerez selon quels critères vous 

avez regroupez ces revenus. 

2. Calculez les revenus reçus par la famille sur un mois. 

3. Comment le couple peut-il utiliser les revenus précédents ? 

4. Pourquoi le revenu calculé dans la question 2 n’est pas la somme que la famille pourra réellement utilisé ? 

Exercice 2 :  

Remplir le tableau suivant en calculant la part des différents revenus dans les revenus primaires.  
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Exercice 3 :  

Voici différents prélèvements obligatoires autrement dit différents prélèvements qui sont fait auprès de la 

population pour financer le fonctionnement de l’Etat : Taxe sur la Valeur Ajoutée (TVA), Impôts sur le revenu, Impôts 

sur le bénéfice des sociétés, Cotisations retraite, Taxe intérieure de consommation sur les produits énergétiques 

(TICPE), Cotisation pour les allocations chômage. 

1. Pour chacun de ces prélèvements obligatoires, déterminer à quel moment ils sont prélevés. 

2. Faire trois catégories distinctes de prélèvements obligatoires à partir de la réponse à la question précédente. 

3. Remplir l’égalité suivante :  

Prélèvements obligatoires = ………………………………… + ………………………………… + ………………………………… 

2008 En milliards En % 

Revenus du travail 967  

Revenus mixtes 38  

Revenus du patrimoine 251  

Revenus primaires 1256 100 



4. Les prélèvements obligatoires permettent de financer entre autres les prestations sociales ou revenus de 

transfert, autrement dit des revenus versés par l’Etat auprès de la population. Donner quatre exemples de 

prestations sociales. 

Exercice 4 :  

A partir des exercices précédents déterminer la formule du Revenus disponible brut, c’est-à-dire le revenu dont 

dispose un ménage soit pour consommer, soit pour épargner. 
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